

上调·增持·看好

——三个关键词解读外资金融机构缘何看好中国经济

新华社北京2月2日电 持续上调中国经济增长预期、大量增持中国境内股票债券、看好中国经济发展趋势……在诸多外资金融机构眼中，当前世界经济面临复杂挑战，中国经济是为数不多提振全球预期的积极因素，是推动全球经济增长的“关键推动力”。

关键词一：“上调”

日前，国际货币基金组织(IMF)发布《世界经济展望报告》更新内容，大幅上调今年中国经济增长预期至5.2%。

不只是IMF，大型国际金融机构也纷纷上调2023年中国经济增长预期：摩根士丹利从5%上调至5.7%，高盛集团从4.5%上调至5.5%，野村证券从4.8%上调至5.3%。摩根大通、瑞银集团、德意志银行等同样都上调了对中国经济的预期。

上调中国经济增长预期，是外资金融机构对中国信心最直白的表现。

相比之下，国际金融市场各方对2023年的全球经济前景展望却没有如此乐观：IMF预计2023年全球经济增速为2.9%；联合国日前发布的《2023年世界经济形势与展望》预测为1.9%。世界银行更是预计2023年全球经济增速放缓至1.7%。

“今年中国经济复苏可能是对全球经济衰退风险的主要对冲。”花旗中国首席经济学家余向荣说。

其实，在新冠疫情全球蔓延的三年间，中国作为世界第二大经济体，始终是世界经济增长的主要力量：2020年，中国成为全球率先实现经济正增长的主要经济体；2021年，中国经济规模突破110万亿元，占当年世界经济比重达到18.5%，两年平均增长5.1%；2022年，中国经济克服重重困难实现同比增长3%，快于多数主要经济体。

现在，中国经济再次被寄予厚望。“中国是全球唯一有望在明年(2023年)实现企业利润和GDP体量增长的主要经济体。这对全球经济来说是个好消息。就在美欧经济放缓之际，它提高了世界经济避免衰退的可能性。”国际知名财经刊物《巴伦周刊》于去年12月在其网站上如此写道。

关键词二：“增持”

今年1月，北向资金在沪深交易所累计净买入1412.9亿元人民币，净买入量超过了2022年全年规模。同期，明晟(MSCI)中国指数上涨近12%，连续三个月累计涨幅超过40%。

增持中国有价证券，成为当下外资

金融机构对中国经济前景展望最直接的表现。

在过去三年间，外资金融机构始终高度关注中国市场。2020年，外资总体净增持国内股票和债券超过2000亿美元；2021年末，境外投资者持有境内上市股票和债券的总市值累计达12984亿美元，较2020年末增长23%。

尽管在2022年下半年，全球金融市场大幅震荡，导致资金大规模从欧洲、亚洲、南美等地流出，但如今，外资金融机构普遍认为，那些对他们造成巨大压力的因素正在不断减少，这进一步刺激他们对中国金融市场的投资。

美国银行将中国股市转入“战略性增持”；摩根士丹利看好中国股市，“建议利用目前的机会逢低买入”；高盛股票策略团队已于近两月连续上调2023年MSCI中国指数盈利增长预期，由8%最终上调至17%……

根据国家外汇管理局统计，2022年12月，境外投资者净增持境内债券和股票分别为73亿美元和84亿美元。2023年1月上旬，外资净买入境内股票债券合计约126亿美元。

关键词三：“看好”

外资金融机构看好中国经济，不只

是因为中国经济的恢复性增长，更是因为中国经济展现出的韧性与实力，以及未来蕴含的潜力。

看好中国经济在于中国经济长期向好的发展趋势。“中国正在从追求高速增长转向追求高质量发展，更加注重经济增长的品质。”高盛集团总裁兼首席运营官温泽恩去年12月表示，“高盛始终是中国市场的重仓投资者，未来也会继续重仓投资中国，我们非常看好中国未来的发展前景。”

看好中国经济还在于中国持续扩大金融开放。“中国坚定不移推进高质量发展，深化改革开放，特别是在更高水平基础上持续推动金融开放，这为外资金融机构提供了巨大的发展机遇。”渣打银行(中国)总裁、行长兼副董事长张敬雷介绍，特别是过去三年，渣打中国依托中国的发展和开放机遇，业绩实现持续稳健增长，并在多个业务板块取得突破性增长。

看好中国经济还在于中国经济未来的美好蓝图。德意志银行大中华区宏观策略主管刘立男提到，中共二十大报告里提出加快建设数字中国。“未来十年间，中国将继续遵循以创新驱动经济的高质量发展，数字化转型也仍将是促进中国经济增长的强大引擎。”刘立男说。

就全面实行股票发行注册制配套业务规则 沪深交易所公开征求意见

新华社北京2月2日电 为保障全面实行股票发行注册制的顺利开展，规范交易所股票发行上市审核等行为，沪深交易所2月1日就全面实行股票发行注册制配套业务规则公开征求意见。

上海证券交易所有关负责人表示，配套业务规则是全面实行注册制整体制度安排的组成部分，上交所按照改革总体要求和证监会规章，以科创板试点注册制配套规则为基础，进行扩展性修改和完善，并同步整合优化了规则体系。

深圳证券交易所相关负责人表示，全面实行注册制中，深交所进一步整合了深市主板、创业板发行上市审核、发行承销、持续监管、交易等规则，深市两个板块注册制配套制度总体保持一致，同时也与上交所注册制下配套规则体系和内容基本一致。

证监会信息显示，全面实行股票发行注册制改革的重中之重是上交所、深交所主板。主板改革后，发行上市条件更加包容，发行定价和交易制度也有变化。

以上交所为例，此次根据证券法

规定，交易所精简主板公开发行条件，优化盈利上市标准，取消最近一期末不存在未弥补亏损、无形资产占净资产的比例限制等要求。同时设置了“持续盈利”“预计市值+收入+现金流”“预计市值+收入”等多套多元包容的上市指标，进一步优化企业在主板发行上市门槛。

交易所方面，本次改革借鉴科创板、创业板经验，以更加市场化便利化为导向，进一步改进主板交易制度。比如，新股上市前5个交易日不设涨跌幅限制；调整盘中临时停牌机制为盘中交易价格较当日开盘价首次上涨或下跌达到或超过30%、60%的，停牌10分钟。

改革后，板块之间的合理差异将保持。深交所表示，深市主板定位将进一步突出大盘蓝筹市场特色，重点支持业务模式成熟、经营业绩稳定、规模较大、具有行业代表性的优质企业。由此，相应设计多元包容的上市条件，并与创业板拉开距离。创业板则着重支持优质创新创业企业发行上市。同时，支持符合条件的尚未盈利企业在创业板上市。

立春元宵喜相连 本世纪仅有6次

新华社天津2月2日电 2月4日和2月5日将分别迎来立春节气和正月十五元宵节，这两个节气紧相连，可谓喜上加喜。据了解，这种有趣的巧合，在21世纪这100年中仅有6次。

2月4日，立春，此时大地开始解冻，蛰虫逐渐苏醒，万物复苏的春天即将到来；2月5日，元宵节，又称“灯节”，是我国延续了两千多年的传统节日。

这两个特别的日期今年为何会紧相连？中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧解释说，公历是根据地球围绕太阳公转一周即一个回归年的运动周期来制定的历法；农历是根据月相朔望变化同时又兼顾回归年制定的历法，是我国的传统历法。

立春在公历中的日期基本固定，在每年的2月3日、4日或5日，而元宵节在公历中的日期却并不固定，就21世纪这100年而言，它会出现在公历2月4日至3月5日之间的任何一天。

“今年，大寒与正月初一相差2

天，大寒与立春之间相差约15天，正月初一到正月十五是15天，于是就出现立春与元宵紧相连的情况。”杨婧说。

据统计，21世纪这100年中，立春和元宵紧相连共有6次，为2004年、2023年、2042年、2061年、2080年和2099年。

立春与元宵同在一天的情况有吗？“这种情况比较少见。本世纪这100年里没有这种情况出现，上一次出现这种情况还是1966年，那一次出现这种情况还是在公历2月4日。”杨婧说。

立春这天，我国民间一项重要习俗就是“咬春”，北方吃春饼，南方吃春卷；元宵节这天，北方普遍食用摇制方法制作的元宵，南方则常食用包制方法制作的汤圆。

“今天吃春饼，明天吃元宵，正是由于我国传统历法的巧合，才让我们拥有了这种奇妙的体验。在品尝美食中，既加深了对传统节令文化的理解，也掌握了天文历法的相关常识。”杨婧说。

我市购彩者喜中 顶呱刮“中国红”100万元

江门日报讯(记者/唐华 通讯员/黄健成) 近日，江门市开平长沙街道祥苑新村243号4409020059体彩实体店的新年气氛被一位市民带动起来，他购买的一张20元顶呱刮即开票“中国红”喜中头奖100万元。

据中奖者张先生(化名)介绍，当时他和朋友吃完宵夜回家，经过体彩店4409020059实体店的时候，看见很多人在购买顶呱刮即开票，其中面值20元的“中国红”很受受欢迎。张

先生随即进店买了几张，其中一张刮开后喜中头奖100万元。春节假期后上班第一天，张先生就与家人现身江门市体彩管理中心兑奖。

据介绍，“中国红”是体育彩票顶呱刮即开票系列票之一，共有5元、10元和20元三种面值，最高中奖奖金分别为10万元、25万元、100万元。5元面值“中国红”，共9次中奖机会；10元面值“中国红”，共13次中奖机会；20元面值“中国红”，共21次中奖机会。

“世界超市”开门迎客 订单外商纷至沓来

——全球最大小商品市场开市观察

新华社杭州2月2日电 2月2日上午，全球最大的小商品集散中心——义乌中国小商品城迎来了农历兔年的首个营业日，7.5万个市场商户已做好充分准备，“火力全开”喜迎全球客商的到来。

这是被称为“世界超市”的义乌中国小商品城在中国疫情防控进入新阶段后的首个市场开市日。记者看到各区商户贴春联、挂花灯、上新品，面貌一新迎开市，而操着不同口音的采购商，往来于各家商户，他们抱着同样的想法——抢商机、谈合作。

来自印度的客商拉贾顾不上看开市的舞龙表演就早早入场，直奔义乌国际商贸城一区的玩具市场。在晶荣玩具商铺，他看中了一款熊猫玩偶和一款可以变形的小熊玩具，这两款新品采用了新型毛绒布料，手感亲肤，水洗不易变形，果冻色系也很受市场欢迎。拉贾立即下了20万订单，并和老板陆庆荣约好过几天再来。

“开市第一天，我的行程满满，很多新款等着我去发现！”拉贾今年1月中旬刚到义乌，这是他疫情后首次到中国，这次计划采购玩具、文具和仿真花等产品。据悉，在高峰期印度常驻义乌的外商达2000多人。

“年前我已经采购了一个集装箱的布料回国，今年希望在义乌的采购业务能够翻倍。”来自尼泊尔的外商王子对2023年充满期待。“义乌是难以替代的，尼泊尔国内所需的各式商品在义乌可以‘一站式’购买、拼柜发货，6至8天就能运到尼泊尔，十分便捷高效。”王子说。

晶荣玩具商铺负责人陆庆荣告诉记者，接到的订单已经排到了五六月份，预



2月2日，来自印度的客商拉贾(右)在义乌国际商贸城的一家玩具店铺内选购。新华社发

计今年销售额比前两年要增长30%。为此企业着重做两件事，一是加强创新研发，每周推出至少10款新品；二是增加生产线，预计新增产能50%。“采购商、订单都来了，我们对今年的生意非常有信心！”陆庆荣说。

位于义乌北苑街道的宝娜斯集团车间里机声隆隆。“这两年‘光腿神器’

很受欢迎，我们与设备厂商联合研发了一次成型工艺，更加美观舒适。”集团总裁黄祖群介绍，疫情期间，宝娜斯加强了研发投入和车间的数字化改造，通过加大资金投入和提质增效来提升市场竞争力，这三年的增长率一直保持在10%左右。

为帮助企业抢抓机遇，义乌市场运

营涉及的产业链各种配套服务，如物流、快递、电商等行业早已率先启动。

“义新欧”中欧班列春节假期不停运，预计整个春节期间发车60列。“春节假期通过班列顺利发运了日用百货、机械设备、布料等货物，我们解了燃眉之急。”义乌市远景供应链管理有限公司相关负责人说。

上接 A01版

据青海湖景区保护利用管理局直属青海湖国家级自然保护区管理局局长何玉邦介绍，最新监测显示，青海湖关键性物种青海湖裸鲤资源蕴藏量恢复到11.41万吨，较上年增加0.56万吨，达到保护初期的44倍。

在山东黄河三角洲国家级自然保护区，东营市观鸟爱好者杨斌近日观测到两个大的国家一级保护动物丹顶鹤种群，至今说起都惊喜不已。截至目前，黄河三角洲国家级自然保护区累计退耕还湿、退养还滩7.25万亩，修复湿地28.2万亩。“一次修复，自然接替，长期稳定”良好湿地修复效果日益凸显。

莲花滩的浅滩上，苍鹭悠然漫步，忽而扑棱飞起；梅林路两侧，红梅、绿萼梅含苞待放……兔年早春，万物舒展筋骨，浙江杭州西溪湿地游客络绎不绝。

位于杭州西北方的这片11.5平方公里湿地，上世纪90年代一度失去原生景观。“从2003年开始，杭州坚持‘最小干预’原则，启动西溪湿地综合保护工程。两年后，集城市湿地、农耕湿地、文化湿地于一体的西溪国家湿地公园正式对公众开放。”杭州西溪国家湿地公园管理局湿地保护科科长张巧玲说。

“早就听说过西溪湿地，这次带着家人亲身游览，才真正感受到湿地的自然之美。”游客金惠宇说。

绿水青山就是金山银山。如今，保

护湿地等生态环保理念在神州大地已是深入人心。

让湿地成为高质量发展“宝地”

孙诺如今成了“湿地”农民，被聘用为湿地管护人员直接参与保护和宣教工作，每年管护工资2万元。

“生态越来越好，越冬的鸟多，游客也越来越多。”云南迪庆香格里拉纳帕海湿地的建塘镇解放村村民孙诺说。

这是我国黑鹳种群最大越冬栖息地和迁徙停歇地。今年春节期间建塘镇游客激增，多到镇上和环湖路时不时会堵车，很多餐馆还得排队。

2016年，孙诺家的耕地被纳入湿地生态效益补偿项目中的耕地补偿，此外

还享受湿地生态服务功能补偿。通过建立生态补偿机制，湿地生态功能补偿覆盖纳帕海周边3个村委、15个村民小组、706户获益。

泥炭地面积仅占地球表面的3%，承担了全球约三分之一的土壤碳储量。吉林省哈图国家自然保护地，主要保护对象就是区域内泥炭沼泽湿地。

吉林哈图国家自然保护地管理局局长刘永利说，2009年，哈图保护区晋升国家级自然保护区以来，先后投入2600余万元，全面加强基础设施建设。

通过“吉林哈图泥炭地保护与恢复工程”“退耕还林配套封山育林工程”等，提高了保护区的保护能力和管理水平。

当地村民获益了，农民每年一次免

费体检，乡村基础设施建设得到支持，特别是营造林、封山育林、基础设施建设等为社区农民创造更多机会，近年来累计完成生态移民212户、600多人，为当地群众提供了近千个就业岗位。

刚刚入选国际重要湿地名录的广东广州海珠国家湿地公园，地处超大城市中轴线上。从污水横流到一级保护动物栖息地，这一国家湿地公园为城市可持续发展提供了必需的生态系统服务，成为人与自然和谐发展的典范。

国家林草局有关负责人说，广州以共建人与自然和谐相处为目标，在城市中央打造出“人则自然，则则繁华”的宝贵财富。在钱塘江入海口外杭州湾南岸，有一片广袤的滩涂湿地。这里草地丰美、

芦苇成片、鱼鸟成群，同时集聚了上汽大众、吉利汽车、方太厨具、慈星股份等一批优质企业和吉利研究院、复旦大学宁波研究院等一批功能平台。这是湿地变成高质量发展“宝地”的范例。

杭州湾湿地建设项目启动时，借鉴国际经验，推进自然与人工相结合的科学生态恢复。上汽大众来洽谈年产30万辆整车项目时，德国专家察看海涂地块时，发现附近很多野鸭出没嬉戏，得到了妥善保护，不禁对此非常赞赏，最终决定项目落地。

在世界湿地日，《湿地公约》秘书长穆松达·蒙巴在视频致辞中表达一个期待是，中国作为《湿地公约》主席国在未来三年引领全球湿地保护事业发展。

江门市 JCR2023-12 (新会 03) 号国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

受江门市自然资源局委托，江门市公共资源交易中心新会分中心将以网上挂牌方式出让江门市JCR2023-12(新会03)号地块国有建设用地使用权，现就有关事项公告如下：

一、挂牌出让宗地的基本情况和相关指标要求(计价结算币种为人民币；计价结算单位为元)：

(一)江门市JCR2023-12(新会03)号地处于新会区罗坑镇冲村山(土名)地块；用途为工业(通用设备制造业)用地；出让建设用地面积42327.86平方米，具体红线范围见出让用地示意图。土地使用年限：五十年，自签订土地移交确认书之日起计。

(二)规划指标：竞得人必须严格按照《新会》(新会)设字(2023)3号(村镇)文要求执行。综合容积率：1.5-2.5，计算综合容积率的总建筑面积：63492-105820平方米，其中兼容物流仓储的总建筑面积所占比例不大于50%；地块A的容积率：1.5-2.5，计算容积率的建筑面积：29345-48908平方米，其中兼容物流仓储的总建筑面积所占比例不大于50%；地块B的容积率：1.5-2.5，计算容积率的建筑面积：34147-56912平方米，其中兼容物流仓储的总建筑面积所占比例不大于50%；建筑密度：40%~70%；绿地率：5%~20%；行政办公及生活配套设施：不大于总建设用地的7%，配套设施的计容建筑面积不得超过计容总建筑面积的20%。

(三)其他出让条件：1.地块拟用于发展智能制造产业园(村改)项目。2.投资强度≥596万元/亩，项目实际投资额≥37840万元(或等值外币)。3.竞得人须在签订《国有建设用地使用权出让合同》前与新会区罗坑镇人民政府签订《产业建设项目履约监管协议书》，作为《国有建设用地使用权出让合同》的附件。竞得人逾期或拒绝签订《产业建设项目履约监管协议书》、《国有建设用地使用权出让合同》的，应承担违约责任，委托人可取消其竞得资格，并依法没收竞买保证金。4.本项目属商品房/厂房项目，按照《江门市工业厂房开发经营和分割销售管理的指导意见》的规定进行分割销售，并办理不动产权登记。产业用房按层为固定界线分割销售，分割销售的单元面积不得小于300平方米。办公、生活服务及配套用房可随工业物业产权按规定比例以户(套)为最小单元进行分割。土地竞买人或项目公司需要自持非生产性用房建筑面积的15%，自持建筑面积不得整体或分割转让。5.项目开发单位应具有房地产开发资质。6.土地竞买人在与商品房/厂房买受人签订合同时，需要明确以下内容：以不动产登记登记时间计算，购买商品/厂房2年内不得转让；购买2年以上未满

5年进行转让的，须经罗坑镇人民政府同意；购买5年以上进行转让的，须符合产业政策。7.该宗地建设期间产生的多余砂石土按《关于加强建设项目多余砂石土管理的通知》(新府办(2021)20号)文件精神处理。

(四)本宗地挂牌起始价：2920.54万元；竞买保证金：585万元；最低增价幅度：50万元/次。

二、中华人民共和国境内外的公司、企业、其他组织和个人均可以参加竞买(法律另有规定的除外)，申请人可以单独申请，也可以联合申请，并遵守《国有建设用地使用权出让合同》约定的条款。

三、本次网上挂牌出让宗地的交易须知及相关挂牌文件，有意竞买人可在广东省公共资源交易平台(江门市)下载并认真阅读。

四、本次网上挂牌出让活动采用网上竞价方式实施，网站为江门市公共资源交易电子交易系统——土地与矿业权网上交易系统(http://ggzy.jiangmen.cn/G2/gbpm/g-index.do)。竞买申请人须在以上系统注册，并到广东省数字认证中心江门办理点办理CA数字证书，才能参与网上交易活动。

五、时间安排：

(一)公告时间：2023年2月3日至2023年2月22日；

(二)竞买申请时间：2023年2月23日至2023年3月6日16时；

(三)交纳保证金时间：2023年2月23日至2023年3月6日17时；

(四)网上挂牌报价时间：2023年2月23日至2023年3月9日10时；

(五)网上限时竞价时间：2023年3月9日10时止。

六、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让活动以报价最高且不低于底价的原则确定竞得人。

七、本次网上挂牌出让活动以先网上报价/竞价，后核验竞买资格、确认成交的程序进行。资格核验地点：江门市新会区振兴二路73号三楼3号业务受理窗口。CA数字证书咨询：0750-3412454；网上交易系统操作咨询：0750-3509022；业务咨询：陈小姐，0750-6633872；谭小姐，0750-6633812。